

乡间果香弥漫 村居温馨有爱

——市开发区佃户屯街道张堂社区美丽乡村建设工作侧记

粉红的油桃、青红的苹果、紫绿的葡萄、火红的西红柿……9月15日,记者走进省级美丽乡村示范村——市开发区佃户屯街道张堂社区,看到一幕幕硕果满枝的丰收景象,色彩斑斓、香飘四溢的果疏点缀着美不胜收的田园景色。

张堂社区有村民800多户、2300多人。2014年之前,张堂社区还是一个贫困村。那时候村里的房子都是矮小的瓦房,破破烂烂,一下雨村里的道路泥泞不堪,无法行走。通向外面的路也是泥巴路,交通十分不便。

在该社区文化广场上,当地居民杨效忠感叹:“我们这从前都没条像样的路,就怕下雨,人进不出去来。现在好了,路都修得很平整,也不积水了。你看,走在街上处处还能看到植被,居住环境一天比

一天好。”

现在,街道巷道干净整洁、美丽庭院温馨舒适,文体设施配套完善,产业不断壮大……张堂社区的变化就是环境美了、产业旺了、居民生活质量提高了。

2014年,随着美丽乡村建设深入推进,该区佃户屯街道充实加强两委班子,社区党支部书记杨端印多次召开党员会议、群众代表会议,谋划、规划美丽乡村建设。聘请了专业的规划设计院对社区的近期、远景的建设目标进行了规划布局。

“要想富,先修路”。杨端印积极争取市区资金1000余万元,带领大家修建水泥路面及两侧高标准下水道5000余米,道路两侧栽种多种绿化树3000余棵,购买LED路灯120盏,街道卫生环境等各方面得到明显改善。公路通组通户率达

到100%,安全饮水率达到100%,电视、电话、网络实现全覆盖,农田水利灌溉畅通有效,村级绿化率达到40%以上。社区的旧房全部改造,村民们全部住进了宽敞明亮的大房子。

乡村振兴离不开产业振兴。2015年到2019年间,张堂社区招引企业投资建起了精品扶贫采摘园、绿化苗木基地、鲜花观赏基地等,就近安排社区群众就业达100余人。政府投建的扶贫车间和地板砖厂,安置就业人口70余人,其中吸纳贫困人口20余人。2018年又规划建设了农家旅游饭店,目前已投入使用。2019年合作社成立了建筑队,社区集体经济收入达30余万元,居民人均可支配收入14000元,今年已经全部稳定脱贫。

为建设宜居宜养村居,张堂社区还统

一开展了环境卫生综合整治,加强生态环境维护,推进基础设施建设等措施。目前社区建有可容纳50余人的敬老院一座,老人们在里面下棋、喝茶,生活得温馨有爱。另外还建有文体活动中心一处、体育健身广场3处,社区居民的文化生活明显丰富。

在社区党支部书记杨端印的带领下,通过推进土地整合、增加就业创业、促进经济转型等各项措施,逐步建设成为美丽宜居社区。随着社会风气和居民素质稳步提升,城乡环卫一体化进程得到了加速推进。

短短几年时间,张堂社区发生了翻天覆地的变化,村民脱贫了,日子好过了。杨端印说:“乡村美了是第一步,社区全体村民致富才是我们的最终目标。”

记者 黄啟峰 通讯员 刘光红

市开发区吹哨办主动上门服务

为企业破解发展难题

本报讯(记者 黄啟峰)近日,市开发区吹哨办主动上门,与企业对接“企业吹哨、部门报到、市县联动”平台注册和使用事项。

工作人员来到传化公路港、新洋丰、天香酒业、中粮艾地盟等企业,现场发放《致全区企业的一封信》,告知“吹哨”事项,指导企业熟悉“企业吹哨、部门报到、市县联动”平台注册和使用流程,了解企业当前有哪些需要解决的难题,为企业筹划可行的纾困方案。

据了解,市开发区吹哨办自成立以来,以党建为引领,发挥党员先锋模范作用,扎实推进“企业吹哨、部门报到、市县联动”平台建设,创新实施“你吹哨、我报到”工作机制。只要企业有困难,政府部门就会及时出现,主动为企业排忧解难,解决企业在办事环节和生产经营中存在的难点、痛点、堵点,为企业的顺利发展提供了有力保障。

下一步,市开发区吹哨办将继续完善各职能部门服务事项清单,加大宣传推广力度,提高企业知晓率、参与度,充分发挥平台作用,不断优化营商环境,提升企业满意度。

爱心助学 情暖贫困大学生

本报讯(记者 黄啟峰 通讯员 范肇波 徐可)9月17日,市开发区陈集镇举行2020年大学新生助学金发放仪式,现场为81名学生发放助学金182000元。该镇两个学区负责人、26个村社党支部书记及受助学生参加发放仪式。

陈集镇党委、政府高度重视教育事业的发展,特别是贫困家庭子女健康成长,本着“不让一个义务教育阶段的学生因家庭贫困而辍学,不让一个高中生因家庭贫困而失学,不让一个大学新生因家庭贫困而人不学”的目标,对贫困大学新生的救助面不断扩大,资助人数和资助数额逐年递增。这次集中资助大学新生,大学本科生每人2000元,研究生每人3000元。

该镇党委书记席云明对受助的大学新生提出希望:“要正确看待助学金,珍惜学习机会,发奋图强,以更加优异的成绩回报祖国、回报家乡。”



走访慰问送关怀

为进一步助力脱贫攻坚,扎实做好贫困群众的帮扶救助工作,9月18日上午,市妇联副主席刘晓莉与市开发区妇联主任袁月来到佃户屯街道马庄社区开展扶贫帮困活动,为群众送去米面油等生活物资。

据了解,此次走访活动传递了各级妇联组织对贫困群众的关心爱护,让困难家庭感受到妇联的关爱与温暖,为脱贫、决胜小康贡献巾帼力量。下一步,市开发区妇联将结合贫困户具体情况继续深入开展精准扶贫帮困活动。

记者 黄啟峰 通讯员 孙伟 摄



集中整治电动车违法行为

近日,市开发区交警大队民警在辖区内开展电动车专项集中治理行动,针对电动车未安装号牌、不按规定悬挂号牌、闯红灯、逆向行驶、违法变道、随意停车等违法行为进行查处,并现场对骑电动车群众讲解佩戴头盔的重要性,提醒广大群众遵守交通法规,引导大家摒弃交通陋习,安全文明出行。

记者 黄啟峰 摄

“讲文明 树新风”

我成长 我快乐

我们
在
一起
Together
we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民,包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

沙地蜜薯甜透百姓心

“婷婷,你再给准备30份红薯,吃过饭我去拉。”9月13日上午,烈日当空。家住定陶区张湾镇湾子张村的王婷婷,刚回到三里地外的娘家西街村,还没顾得喝一杯水,就接到了邻居大嫂的微信留言。

王婷婷是西街村农民姚奎群的女儿,她见母亲今年种植的地瓜喜获丰收,除了赶集上会,便以转发朋友圈的方式帮助母亲销售,没想到卖得这么火。

在西街村一条靠街的胡同里,刚从地里收工回来,正忙着装袋的西街村中年妇女姚奎群,额头上缀满了晶莹的汗珠。提起她种植的红薯来,这位爽朗的农家大嫂高兴得合不拢嘴:“俺这3亩地瓜产能4000多斤,一块多钱一斤,6000多块钱手心里捏着。张书记给提供的苗子,长出的红薯吃着又甜又面,还没有丝子。到下一年,我准备大规模扩种,种它100亩。”

去年,根据市委市政府的统一安排部署,市财政局棚改科科长张昭华到定陶区张湾镇西街村担任“第一书记”以后,看到群众致富无门路、缺资金的现状,决定为群众寻找一条投资少、见效快、风险低的致富门路。

根据这里沙质土壤、透气性好、适合种植地瓜的特点,经过集思广益、外出考察,他把目光盯在了种植产业结构调整上。首先动员党员带头成立了彬胜农作物种植专业合作社,以每亩400—500元的价格,从农民手里流转了180亩土地,今年5月,从郓城县引进了60万棵口感好、效益高的沙地蜜薯苗,让村民种植。期间,还聘请郓城地瓜种植能手为村民进行技术指导。近日,姚奎群等几户农民种植的春茬地瓜刚一成熟,就被周边村里的群众抢购一空。

张昭华介绍说:“目前,西街村64亩春茬地瓜喜获丰收,老百姓已经尝到了甜头。下一步,我们要扩大种植规模,增加创收渠道,加强冷藏管理,为西街村的集体经济经济发展、群众致富提供一个良好的平台。”

文/图 通讯员 张广亮



村民从环境卫生的“局外人”到参与者

成武县张桥村人居环境大变样

本报讯(通讯员 吴晨皓 程洪涛 记者 王重庆)日前,在成武县张楼镇张桥行政村整洁笔直的道路上,保洁员张文杰正在打扫卫生。已经70岁的张文杰是一名老党员,他每天早起的第一件事,就是骑着自己的三轮车在村里转一转,看见垃圾和纸屑赶紧清理,努力做到环境卫生零死角。

谈起村子的变化,村民刘从之的喜悦之情溢于言表:“以前苍蝇乱飞,现在没有了,越搞越好,每天扫街面,包括自己庭院的卫生都保持得比较好,现在跟城市比,基本不相上下。”村民们从被动的“局外人”变成了积极的参与者,村内环境旧貌换新颜,群众的精神面貌也焕然一新。

与城市不同,在农村,庄稼地是农民

的钱袋子和命根子。针对各种农作物秸秆存放问题,张桥村堵疏结合,在村庄四周集中设置了4个柴草堆放点,杜绝秸秆乱堆乱放的现象。张桥村还开展了美丽庭院的评比活动,带动村民的积极性,持续提升村内人居环境。村民们也自觉装扮起了生活起居的小院,把自家的庭院打理得井井有条,充满生机。

如今,整洁的道路、干净的庭院、彩色的墙绘,将张桥村装扮成了远近闻名的美丽乡村。村内环境好了,村民的文化生活也随之丰富多彩。为了让村民在茶余饭后有个好去处,张桥村党支部书记张明运说:“我们计划投资10万元建一个标准化的广场,包括路灯、休闲亭,丰富老百姓的文化生活,让他们更有幸福感。”

公益广告
关爱未成年人

